1  ВАРИАНТ
ЧАСТЬ  1

	К  каждому  из  заданий  А1 – А10  даны  4  варианта  ответа,  из которых  только  один правильный. Номер  этого  ответа  обведите  кружком.




А.1. Вертолет равномерно  поднимается вертикально вверх. Какова траектория движения точки на конце лопасти винта вертолета в системе отсчета, связанной с винтом?

1) точка               2) прямая           3) окружность         4)  винтовая линия

А.2.  На рисунке 1 представлен график зависимости скорости грузовика от времени. Ускорение грузовика  в момент  t = 3 с равно:
1)  2 м/с2                        2)  12 м/с2                 3)  5 м/с2                    4)  3 м/с2
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Рис.1.

А.3.  Тело брошено вертикально вверх. Через   0,5 с   после броска его скорость  20 м/с. Какова начальная скорость тела?  Сопротивлением воздуха пренебречь.

1)  15  м/с                2)  20,5  м/с                       3)  25  м/с                        4)  30  м/с

А.4.  Каково центростремительное ускорение поезда, движущегося по закруглению радиусом 500 м со скоростью 90 км/ч?
1)  1,25  м/с2                2)  16,2  м/с2                       3)  2  м/с2                        4)  12  м/с2

А.5.  Какова масса тела, которое под влиянием силы 0,05 Н получает ускорение 10 см/с2?

1)  1 кг                              2)  2 кг                                3)  0,7 кг                   4)  0,5 кг

А.6.  На каком расстоянии сила притяжения между двумя телами, массой по 1 т каждое, будет равна 6,67·10-9 Н?

1)  0,1 м                              2)  100 м                                3)  10 м                   4)  1 м

А.7.  Лебедка равномерно поднимает груз массой  200 кг  на высоту  3 м  за  5 с. Какова мощность двигателя лебедки?

1)  120 Вт                    2)  3000 Вт                          3)  333 Вт                4)  1200 Вт  

А.8.  Азот массой 300 г при температуре 280 К оказывает давление на стенки сосуда равное 8,31·104 Па. Чему равен объем газа? Молярная масса азота 0,028 кг/моль.
1)  0,3 м3                    2)  3000 м3                          3)  300 м3                4)  3 м3  

А.9.
[image: image2.wmf]На pV-диаграмме (рис. 2) приведены графики изменения состояния идеального газа Какая линия графика соответствует изобарному процессу?
1)  А                    2)  Б                          3)  В                4)  Г  
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Рис.2.

А.10.  В некотором процессе газу было сообщено 900 Дж теплоты. Газ совершил работу 500 Дж. На сколько изменилась внутренняя энергия газа?

1)  1400 Дж                    2)  500 Дж                          3) 900 Дж                4)  400 Дж  

ЧАСТЬ  2

В.1. Установите соответствие между физическими  законами  и математическими  формулами, которыми они записываются.

	Физические законы
	Формулы 

	А)  II закон Ньютона

В)  Закон Гука
	1)  F = ma

2)  M = Fl

3)  Fупр = - kx

4)  
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К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими  буквами.
	А
	Б

	
	


В.2.  В ходе адиабатного процесса внутренняя энергия одного моля разреженного гелия увеличивается. Как изменяются при это температура гелия, его давление и объем?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1)  увеличивается

2)  уменьшается

3)  не изменяется

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.

	Температура гелия
	Давление гелия
	Объем гелия

	
	
	


В.3 Снаряд массой  100 кг, летящий горизонтально вдоль железнодорожного пути со  скоростью 500 м/с, попадает в платформу с песком массой  10 т и застревает в нём. Какую скорость получит вагон, если он двигался со скоростью  36 км/ч в направлении, противоположном движению снаряда? Ответ округлите до целых.           

	
	м/с


В.4. Какую массу каменного угля необходимо для нагревания от 10 ºС до 50 ºС кирпичной печи массой 1,2 т, если КПД печи 30%? Удельная теплоемкость кирпича 750 Дж/(кг·ºС), удельная теплота сгорания каменного угля 30 МДж/(кг·ºС). Ответ округлите до сотых.
	
	кг


2  ВАРИАНТ
ЧАСТЬ  1
	К  каждому  из  заданий  А1 – А10  даны  4  варианта  ответа,  из которых  только  один правильный. Номер  этого  ответа  обведите  кружком.




А.1. Вертолет равномерно  поднимается вертикально вверх. Какова траектория движения точки на конце лопасти винта вертолета в системе отсчета, связанной с  землей?

1) точка                 2) прямая                 3) окружность                4)  винтовая линия  

А.2.  По графику зависимости координаты от времени, представленному на рисунке 1, определите скорость движения велосипедиста через  3 с после начала движения.

1)  0 м/с                 2)  3 м/с                    3)  6 м/с                          4)  9 м/с
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Рис. 1.
А.3.  За какое время автомобиль, двигаясь с ускорением 0,4 м/с2, увеличит свою скорость с 36 до 72 км/ч?
1)  90 с                        2)  25 с                              3)  30 с                               4)  10 с
А.4.  Найдите  время свободного падения материальной точки с высоты 45 м.
1)  3 с                    2)  5 с                         3)  7 с                         4)  10 с

А.5.  Как изменится центростремительное ускорение тела, движущегося по окружности, если линейная скорость тела  и  радиус вращения  тела  увеличатся в 2 раза?

 1)  не изменится                                 2)  увеличится в 2 раза 

 3)  уменьшится в 2 раза                     4)  не хватает данных

А.6.  Какова масса тела, если на поверхности Земли на это тело действует сила тяжести 

 50 Н?   Радиус Земли равен  6400 км. Ускорение свободного падения считать 9,8 м/с2.

1)  4,1 кг                         2)  3,1 кг                                3)  6,1 кг                      4)  5,1 кг  

А.7.  Какова потенциальная энергия пружины жесткостью  10 Н/м, если её деформация

 равна  1 см?

1)  5 мДж                        2)  50 мДж                             3)  10мДж                      4)  0,5 мДж  

А.8.  Объем газа, расширяющегося при постоянном давлении 100 кПа, увеличился на 2 л. Определите работу, совершенную газом в этом процессе.

1)  200 Дж                        2)  200 Дж                             3)  2000 Дж                      4)  20000 Дж  

А.9. Чему равная внутренняя энергия гелия в количестве 2 моль, находящегося при температуре 300 К?
1)  7,5 кДж                        2)  5 кДж                             3)  0,9 кДж                      4)  0,6 кДж  

А.10. При передаче газу количества теплоты 300 Дж его внутренняя энергия изменилась на 100 Дж. Какую работу совершил газ?

1)  100 Дж                        2)  200 Дж                             3)  300 Дж                      4)  400 Дж  

ЧАСТЬ  2

В.1.  Установите соответствие между научными открытиями в области механики и

         именами ученых,  которым эти открытия принадлежат.

	Имена ученых
	Физические  открытия

	А)  Галилео Галилей 

Б)  Исаак Ньютон
	1)  закон всемирного тяготения

2)  закон электромагнитной индукции

3)  закон инерции

4)  закон сложения скоростей


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими  буквами.

	А
	Б

	
	


В.2. Установите соответствие между особенностями применения первого закона термодинамики к различным изопроцессам и названием изопроцесса.
	Особенностями применения первого закона термодинамики
	Название процесса

	А)  все переданное газу количество теплоты идет на изменение внутренней энергии газа 

Б)  все переданное газу количество теплоты идет на совершение работы, а внутренняя энергия газа остается без изменения

В) изменение внутренней энергии газа происходит только за счет совершения работы, так как теплообмен с окружающими телами отсутствует


	1)  адиабатный

2)  изотермический

3)  изохорный

4)  изобарный


Из левого столбца таблицы найдите соответствие из правого столбца и запишите ответы.
	А 
	Б 
	В 

	
	
	


В.3.  Из лодки, приближающейся к берегу со скоростью  0,5 м/с,  на берег прыгнул человек со скоростью  2 м/с относительно берега. С какой скоростью будет двигаться лодка после прыжка человека, если масса человека  80  кг, а масса лодки  120 кг?
	
	м/с


В.4. Определить массу дров, которые потребуются для того, чтобы воду массой 50 кг, имеющую температуру 10 ºС нагреть до температуры кипения, если КПД нагревателя 25%? Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/(кг·ºС), удельная теплота сгорания дров 10 МДж/(кг·ºС).
	
	кг


ОТВЕТЫ
	№

вар
	А.1.
	А.2.
	А.3.
	А.4.
	А.5.
	А.6.
	А.7.
	А.8.
	А.9.
	А.10.
	В.1.
	В.2.
	В.3.
	В.4.

	1
	3
	4
	3
	1
	4
	3
	4
	1
	2
	4
	13
	112
	5
	7,56

	2
	4
	2
	2
	1
	2
	4
	4
	1
	1
	2
	31
	321
	0,5
	4
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